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Sessão Ordinária no 15/2026 

DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 22 (vinte e ,cl is) dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adariás Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidênciá do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Mart0 Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato 
continuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a 
fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que utorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, depois de,/ 
lida e apreciada obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é " 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Pro sição no 019/2026, Espécie Indicação, de autoria do 
ver. Marcos de Lima Sousa, que Indica ao chefe do Poder Executivo 
Municipal que, em parceria com a Secretaria de Obras Públicas - 
SOP, do Estado do Ceará, se digne a realizar o saneamento básico 
nos Conjuntos: Cidade Nova, Planalto e Japão, por meio do Programa 
Ceará Saneado. Proposição no 020/20261 Espécie Indicação, de 
autoria da vera. Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, que Indica ao 
presidente da Câmara de Capistrano, que encaminhe ofício à 
Secretaria de Obras Públicas - SOP, e ao Deputado Queiróz 
solicitando a instalação de 02 (dois) Fotossensores na CE-060, nas 
proximidades das comunidades de Riacho Fundo e Batibal. 
Proposição no 021/2026, Espécie Indicação, de autoria do ver. Celso 
Ribeiro da Costa, Indicando ao chefe do Poder Executivo Municipal 
que, em parceria com a Secretaria de Obras Públicas - SOP, do 
Estado do Ceará, se digne a realizar o saneamento básico do Santo 
Antônio. Proposição no 022/2026, Espécie Indicação, de autoria da 
vera. Carlene Coelho Araújo, que indica ao senhor prefeito que, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, providencie, com a 
máxima urgência, o recapeamento do asfalto onde está sendo 
realizada a transposição da água do Pesqueiro para o Mazagão, e 
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que amplie o saneamento básico para as ruas do nosso centro da 
cidade e para quelas ruas que mais necessitam; e indica ao senhor 
prefeito, junta ente com a Secretaria Municipal de Educação, que 
busquem recu os financeiros para renovar a frota de ônibus escolar 
municipal. Continuando, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE 
facultando a p lavra aos nobres legisladores. No ato, a vera. Marta 
Mendonça apres nta sua alegria pelo recebimento do fardamento escolar 
municipal, fala o projeto Sertão Vivo, parabenizando a todos, através do 
secretário da Ag icultura, Sr. Tadeu Matos. E solicita ao secretário de Obras 
o ariscamento d Alto da Ponte ao pé da Ladeira. Seguindo, a vera. Carlene 
diz do momento festivo do recebimento do fardamento escolar; um sonho 
realizado. Agrad ce à gestão pelo comprometimento e por atender à sua 
solicitação, que trará benefícios para a educação de nossas crianças. O 
presidente reforça sobre a importância da aquisição do fardamento escolar 
para os nossos estudantes. Depois, o ver. Léo Boiadeiro fala de suas ações 
da semana, com ênfase para a iluminação pública e para as estradas da 
localidade de Juamirim. Volta a dizer da questão da coleta de lixo e seu 
mapeamento, agradecendo ao colega ver. Nacélio pelo suporte dado. Logo 
após, o ver. Drl Warney saúda a todos, comunica do evento Páscoa das 
Crianças, que será promovido pelo ex-vereador Namim e sua esposa, Sra. 
Eloína, convidar do 

i
do todas as crianças a se fazerem presentes. Reforça da 

citada questão o lixo, da entrega do fardamento escolar, ressaltando que 
os valores investidos serão fiscalizados. Pede mais uma vez resolução 
quanto ao pagamento dos consignados dos servidores ativos junto à CEF. E 
faz críticas ao andamento da reforma do Mercado Público Municipal. E 
encerra sua fala discorrendo da conjuntura política a nível estadual e 
municipal e da questão do FUNDESF de Capistrano, que, praticamente está 
perdido para os nossos professores; mas, que no ensejo da viagem à 
Brasília, semana que vem, buscará saber se ainda há jeito de resgatar esses 
valores, sem falsas expectativas. Prosseguindo, o ver. Nacélio reitera a fala 
dos colegas; apresenta suas ações da semana; solicita material de proteção 
para os garis, pois a situação é gritante. Pede a Deus bênçãos sobre a 
viagem de todos à Brasília. Em nova oportunidade, a vera. Marta solicita 
providências a quem compete, no sentido de resolver a questão de uma 
construção em andamento, há mais de um ano, na Rua Maria Brígida de 
Freitas, com material tapando a passagem, com esgoto a céu aberto, 
trazendo riscos à saúde pública. Ato continuo, o ver. Ivan da Lagoinha diz do 
dia festivo para o nosso povo ao referenciar a supracitada aquisição do 
fardamento escolar. Seguido, o ver. Marquinhos também fala da grandeza 
pela chegada do fardamento escolar, ao passo que lamenta a situação da 
estrada da localidade da Carqueja Centro, bem próximo à escola Raimundo 
Alves Cassemiro, apelando por um ariscamento, pois a situação está de 
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o que foi dito pelos colegas sobre a questão da construção 
ico. Logo após, o ver. Cauã tece elogios ao fardamento 
a desorganização dos transportes públicos municipais, 

culdades enfrentadas pela população que necessita de 
s hospitais, correndo o risco de perder suas consultas. E 
ibilidade de seu carro, pois sempre que é possível ajuda às 

Idas. E solicita junto à gestão, mais apoio para esta causa, 
retarias responsáveis, ao passo que elogia ao gestor maior, 

prefeito Cláudio saraiva, que sempre o atende, mas que certas secretarias 
deixam a desejar. Os vereadores Marquinhos, Léo Boiadeiro e Nacélio 
reforçam o come.intário do colega Cauã. Já o ver. Dr. Warney questiona se a 
razão não se dá por uma política arcaica, onde o prefeito mantém todo o 
poder centralizado em si, mantendo o secretariado de braços engessados?' 
Prosseguindo copi a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passai 
à ORDEM DO DIA, levando a debate a Proposição no 019/2026, de 
autoria do ver. Marquinhos enfermeiro. O vereador autor explana em 
defesa de sua matéria pautada. Os vereadores Cauã e Dr. Warney, 
Carlene e Théo enriquecem a defesa da matéria em debate, 
acrescentando informações e apresentando apoio à mesma. Logo, 
posta em votação, a referida proposição recebeu aprovação 
unânime. Ato Contínuo vai à discussão, a Proposição no 020/2026, 
da vera. Marta Mendonça; a vereadora justifica sua matéria, que 
levada à votação, foi aprovada por todos. Continuando, vai a debate 
a Proposição no 021/2026, de autoria do ver. Théo Cell. O autor faz. 
a defesa de sua propositura, que, posta em votação, recebeu 
aprovação unânime. Depois, vai à discussão a Proposição no 
022/2026, da vera. Carlene Coelho Araújo. A vereadora explana em 
defesa de sua proposição, pedindo o apoio de todos; o ver. Dr. 
Warney reforça da necessidade, especialmente no tocante à questão 
do transporte escolar; e, levada à votação, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o 
nobre presidente deseja a todos uma boa viagem à Brasília; e declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, 06 de maio de 2026. 
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Presidente 
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